

致敬革命先辈，共话鱼水深情

湛山街道盐城路社区和仰口路社区举行庆八一活动，营造浓浓爱国拥军氛围

□文/图 半岛记者 高晓飞

人民军队攻坚克难，军旗烈烈；人民军队保家卫国，军威赫赫，人民军队是我们中华民族的坚强柱石，是新时代最可爱的人！八一建军节之际，湛山街道盐城路社区和仰口路社区分别举行了庆祝活动，有载歌载舞的文艺汇演，也有拥军拥属爱心活动……形式不一，但都包含了对军人的浓浓深情。



盐城路社区载歌载舞，共庆八一。



仰口路社区组织开展八一献爱心服务。

时间：7月27日 地点：盐城路社区

载歌载舞，亲如一家

“今天我们欢聚一堂，庆祝八一建军节，向红军，老八路军，老解放军学习……”7月27日上午，伴随着主持人激情洋溢的开场词，“热血铸军魂”文艺演出在青岛第八干休所小礼堂内如期举行。来自盐城路社区、第八干休所、七彩风京剧团的演出人员共奉献了9个节目，从模特秀到京剧集锦，从舞蹈到歌唱……形式多样的演出为观众送去了一场文艺盛宴。

联欢会以常春藤老年模特队的《江山如画》开场，独唱、合唱、舞蹈、京剧纷纷亮相，传统与现代、时尚与经典完美结合，居民和官兵演绎了一场精彩绝伦的联欢会。据了解，本次活动以“庆八一向红军老八路老解放军学习”为主题，主创人员既有居民也有官兵。演员们用音乐传递着节日的喜悦，用舞蹈表达着对军人共同的祝愿，尽情地展现了社区居民的朝气蓬勃、积极向上的精神风貌，军民一家亲，共筑鱼水情，现场

时不时响起热烈的掌声。

据悉，盐城路社区与青岛第八干休所是双拥共建单位，军爱民、民拥军，多年来结下了深厚的军民友谊。居民与离退休老红军、老八路、老解放军以及部队官兵鱼水情深，互相问候、亲如一家。盐城路社区每年都会举行多样的拥军活动，而仅仅是八一演出，就已经坚持了十多年了，其中盐城路社区微尘合唱团参与此节目已经12年了。“军人不易，我们希望通过这种形式，表达我们的敬意，和他们说一声辛苦了。”今年72岁的微尘合唱团团长康健民带领18名男成员献上了一首小合唱《游击队之歌》。

而此次演出也得到了军民的高度认可。“这样的活动挺好的，大家其乐融融，像是一家人。”带领孙女前来观看演出的郑金燕说，自己听说这里要举行八一汇演，赶紧领着孩子来了，在她看来，无论是演出数量和质量，都无可挑剔。

时间：8月1日 地点：仰口路社区

理发洗脚，爱心满满

8月1日9点，仰口路社区组织开展拥军拥属献爱心活动，体现党和政府对军属的关怀，营造浓浓的爱国拥军氛围。“搞好拥军拥属工作是我党的光荣传统，是我国实现富国强军的重要举措，是我们基层社区的重要任务。为此，我们在社区组织开展‘四个一’为主题的拥军拥属活动，即开展一次上门走访、解决一个实际问题、送去一份新年祝福、举办一次国防教育。”该社区居委会主任辛淑静介绍道。

据悉，仰口路社区开展拥军拥属活动期间，利用宣传横幅、电子显示屏等来加强广大居民的爱国主义教育，志愿者在居委会为军属家庭提供理发、洗脚等服务，还去老军人家中陪他们拉拉家常，打扫卫生，让他们感受到社区的温暖。

今年以来，仰口路社区结合社区实际工作，采取多项措施，扎实做好拥军优属、拥政爱民的各项工。围绕了解子女在部队的现实表现，军

属对社区拥军拥属工作的意见和建议，开展一次上门走访，为军属拥属奠定基础；围绕军属家庭的水电气设施是否完好，网线、电话线、有线电视等是否通畅，解决一个实际问题，努力为军属家庭排忧解难；围绕鼓励服役军人卫国戍边，为军属家庭送去关爱和温暖，代替子女送上一份关照，让军中子女放心、家中父母舒心；围绕以保家卫国为基点，以军属家庭为榜样，举办一次国防教育，携手为激励子女献身国防加油助力。

据了解，仰口路社区长期以来，认真做好拥军拥属工作，将双拥工作作为重要议事日程。不断加强走访慰问帮扶活动，在国家法定假日期间，做好对复转退伍军人、军属的走访、慰问。重点开展了对重点优抚对象、军属家庭的走访慰问活动，及时了解并解决他们的所需、所求，并予以帮助，使他们的亲人在部队安心学习、工作、训练。

寻梦环游记，乐翻小广场

露天电影进社区，让孩子们暑假生活更多彩

□半岛记者 高晓飞 报道

本报讯 一场室外电影，既让大家分享了快乐，又融洽了邻里关系。8月9日，半岛社区报“露天电影进社区”走进湛山社区小广场，免费为居民放映电影。儿童电影《寻梦环游记》吸引了众多小朋友的目光，近百名小朋友端坐在屏幕前，观赏影片。8月15日晚上，露天电影走进仰口路社区晓望支路小广场，为辖区居民送去了影片《唐人街探案2》。

9日下午5点，电影放映员早早来到社区广场，在社区工作者的配合下，提前架好银幕，调好设备。夜幕缓缓降临，前来观看电影的居民也越来越多。

虽然电影晚七点半开始，但七点不到，小朋友们就纷纷拿着小马扎来到了广场“抢占”最佳观影位置。伴随着孩子们的欢声笑语，电影开映了。放映过程，孩子们时而欢呼，时而沉默，伴随着影片情节起伏而变化。“以前都是去影院看电影，这种方式很新鲜，我很喜欢。”今年6岁的王悦新说。

而和孩子们一样，大人们也对这种电影放映方式很感兴趣。不少老年人表示，露天电影年轻的时候也看过，但已经很多年没有看过了。“二十多年没看过露天电影了，今天一看，勾起了不少回忆。”今年70岁的刘大爷说。

社区小小手，剪出花样年华

秀湛路社区剪纸课堂开课，30名小朋友齐聚一堂学剪纸

□半岛记者 高晓飞 报道

本报讯 大手拉小手，共创文明城。7月23日上午，秀湛路社区剪纸课堂如期开课了。30名辖区小朋友齐聚一堂，跟随剪纸老师陈雪梅的步伐，让剪纸在指尖游走，一会儿功夫，一个个简单精美的图案出炉了，小朋友们很是喜欢。据了解，秀湛路社区暑假剪纸班已经开设四年时间，今年是报名人数最多的一次。

据社区工作人员介绍，为了丰富辖区少年儿童的暑期生活，“小手拉大手共创新文明城”暑假剪纸体验活动已经开设四年，今年招生通知一出，短短几个小时就接到了三十多名家长报名。此次活

动依旧邀请多次荣获“青岛市金剪刀”称号的陈雪梅担任此次剪纸班的主讲老师，她热心公益，多年来每逢寒暑假她都义务为社区青少年开班教授剪纸。

陈雪梅首先为孩子们介绍剪纸起源及历史，随后从最简单的图案教起，一边讲解一边示范，三两下剪出一个简单而精美的图案，然后再稍微剪一下，又转换成另外一个图案，孩子们不时发出惊叹声。

孩子们喜欢，家长们也对此活动给出了高度评价。“这样的活动特别好，既能学到传统文化知识，还能锻炼孩子的想象力，我一看到通知就立刻给孩子报名了。”家住秀湛路21号的孙女士告诉半岛记者。